

Kratki povjesni pregled *hrvatske katoličke* Misije Freising

Hrvatska katolička Misija Freising službeno je kao „samostalna dušobrižnička ispostava” – «mission cum cura animarum» - dekretom 24. listopada 1978. god., tadašnjeg Nadbiskupa München i Freising, Joseph-a Kardinala Ratzinger, današnjeg Pape Benedikta XVI, uspostavljena 01. prosinca 1978. godine.

Prije službene uspostave za vjernike sjevernog djela Nadbiskupije skrbili su fratri Hrvatske katoličke Misije München, t.j. Presvetog Otkupitelja iz Splita, prije svih pokojni dr. fra Domink Šušnjara i fra Franjo Bilokapić, koji su svete mise služili u Altöttinger Kapelle (Bahnhofstrasse) i u samostanskoj crkvi svete Klare (Kammergasse). Našim vjernicima u to vrijeme duhovno je na usluzi bio i župnik Ernst Appler, ap.Adm. für Banat, tada župnik u Aindlfing-u kod Freising-a, Volksdeutscher, svećenik koji je govorio hrvatski, te fra Drago Marić, misionar iz Regensburga koji je duhovno skrbio za naše vjernike u Landshutu.

Prvi imenovani dušobrižnik novoosnovane Misije bio je fra Mate Puđa. Centar Misije i stan svećenika bili su, kao i do danas, Domberg 7 u Freising-u, a službenim ukazom kardinala svete mise služile su se u Freising-u u crkvi svetoga Duha (Heilig-Geist-Kirche), u Moosburg-u u St. Kastulus-Kirche i u Landshut-u u St. Jodok-Kirche. Međutim, iz praktičnih razloga crkve su se mijenjale a s vremenom fra Mate je proširio svoju pastoralnu djelatnost, tako da su se svete mise uskoro počele slaviti i u Neufahrn-u, Dorfen-u i u Dachau-u.

Novim dekretom Nadbiskupije 1999. god. Misija je preimenovana u Hrvatskogovornu katoličku Misiju – Kroatischsprachige kath. Mission, te su joj pripojeni novi dekanati, tako da se područje rada proširilo na ukupno 10 dekanata, i to (abecedno): Dachau, Dorfen, Erding, Freising, Geisenhausen, Indersdorf, Landshut, Moosburg, Scheyern i Weihenstephan.

Godine 1991. na mjesto fra Mate Puđa, koji je premješten u Misiju Leverkusen, dalazi iz Misije München fra Ante Maleš, a njega godine 2000. zamjenjuje fra Josip Božić-Stanić, koji u Misiji ostaje do 2004. kada ga zbog bolesti zamjenjuje fra Ivan Čugura iz Misije Stuttgart.

U službu Misije od lipnja 1982. kao pastoralni suradnik primljen je gosp. Ilija Čolić. Od veljače 1992. kao crkveni svirač, a od svibnja 1995. kao orguljaš i zborovođa u službu Misije primljen je gosp. Kruno Janković.

Hrvatska katolička Misija Freising obuhvaća gotovo čitavu sjevernu regiju Nadbiskupije München-Freising i broji od prilike 3500 katolika Hrvata. Broj vjernika posebno se povećao nakon gradnje münchen-ske zračne luke i doseljnjem većeg broja obitelji sa sjevera Njemačke.

Pastoralne misijske djelatnosti su od početka postojanja vrlo različite: pored slavljenja svetih misa središtu i vrhuncu misijskog života, vjernicima se pružaju različite vrste socijalne pomoći, posjećuju se bolesnici po bolnicama i kućama, održava se vjeronauk, slave prve svete pričesti i krizme, organiziraju duhovni susreti, zborna pjevanje, hodočašća, izleti, folklorni nastupi i nastupi zbora, športski nastupi, zabave, itd.

Bitnu ulogu imaju i razne karitativne djelatnosti kojima se pomaže potrebnima u domovini i svijetu. Nedostajale su nam i još uvijek nam nedostaju veće misijske prostorije za okupljanja, ali tu nam po mogućnostima u susret izlaze njemačke župe koje nam na raspolaganje za razne aktivnosti stavljaju svoje prostorije, na čemu im dugujemo zahvalnost.

Čitav rad bio bi nezamisliv bez naše mjesne Nadbiskupije koja je Misiju uspostavila i omogućila nam rad.

Naša veza s vjernicima bili i ostali su naši župni info-listići: „Križ na baušteli”, preimenovan u „Križ tuđine”. Fra Ante Maleš ga je preimenovao u „Misijski listić” a fra Josip Božić-Stanić u „Dva Doma”. Trenutno izdajemo Misijski list pod imenom „Misijska događanja”.

Od svog osnutka u ožujku 2002. u Misiji djeluje misijsko vijeće koje se sastaje i dogovara oko rada Misije. Misijski rad bio bi nezamisliv bez naših aktivnih vjernika koji svojoj zajednici u svim prigodama stoje na raspolaganju, daju joj život i zato su naše veliko bogatstvo. Svojom spremnošću na pomoć, idejama i radom svatko je pozvan uključiti se u rad naše zajednice, Bogu na slavu, svojoj zajednici i narodu na dobro.